

区公安分局

传唱五四精神 铸就忠诚警魂

# 举办青年民警歌咏比赛



图为民警歌咏比赛现场 龚轩/摄

本报讯(通讯员龚轩)“五四”前夕,区公安分局团委在分局主楼会议室组织全体团员及青年民警举办了“传唱五四精神,铸就忠诚警魂”歌咏比赛活动。局属各单位领导和民警代表110余人现场观看

了比赛。此次歌咏比赛,全局共有40多名青年民警、文职报名参赛,经过预赛,14名民警、文职进入了最后的决赛。进入决赛的14名选手,分别演唱了《少年壮志不言愁》、《风雨人生》、《红旗飘飘》、《国家》、《我的未来不是梦》、《浏阳河》等歌曲。他们深情的演唱、悦耳的声音、饱满的情绪、良好的精神风貌,深深地感染和打动着现场观众的心,形成强烈

的共鸣,比赛现场气氛热烈、精彩纷呈,选手们精彩演唱赢得了观众的阵阵掌声,现场气氛高潮迭起。经过评委会认真评议,最终决出了一等奖、二等奖、三等奖、优秀奖以及单位优秀组织奖。分局党委副书记、政委郑燕生,分局党委委员、政治处主任张红出席决赛现场并为获奖选手和获得组织奖的单位颁奖。最后,在活动即将结束之际,郑燕生即席讲话。他代表分局党委,向全体青年民警致以节日的问候,向取得优异成绩的参赛民警表示祝贺!他指出,分局团委举办这项活动不仅活跃了警营文化生活,还唱响了时代主旋律,从青年民警的歌声中,可以听到对公安事业的热爱和对美好明天的向往。他强调,分局党委始终高度重视共青团工

作,高度重视青年民警的健康成长,局属各单位也为青年民警积极成长成才、施展才华创造了有利条件,希望青年民警们要充分发挥自身优势,奋发有为,敢于争先、甘于奉献、勇于担当,积极为我的区经济发展和稳定作出新的更大的贡献。



统战简讯

●日前,辽宁省盘锦市政协副主席、民盟盘锦市委主委张权华和盘锦市政协港澳台侨外事委员会主任徐惠喜到鲁谷社区进行调研。区委统战部常务副部长苏文颖,民盟石景山区工委主委赵继新、副主任毛轩以及鲁谷社区相关负责人陪同调研。调研期间,张权华一行观看了鲁谷社区十年发展纪录片。鲁谷社区副主任佟建国介绍了鲁谷社区成立时的设想、架构,自成立以来的发展历程、经验以及在发展中遇到的一些问题。张权华还就居委会的设置及其与物业关系、人员安置等问题进行了进一步的咨询和交流。

民盟区工委 张慧

●5月7日,民建石景山区工委在黄庄学校举行“区打工子弟学校助学启动仪式”。民建市委秘书长李申虹、民建区工委主委司马红、区委统战部常务副部长苏文颖出席仪式。启动仪式上,民建区工委与区三所打工子弟学校——黄庄学校、台京学校、华奥学校,分别签订了为期三年的助学帮扶协议,将这三所学校设为民建区工委助学基地。民建区工委不仅每年在资金上对三所学校给予一定支持,还将整合民建会内资源,发挥人力、智力、财力优势,多方位为师生们提供帮助。

民建区工委 李蕾

●近日,致公党石景山区工委与区经济和信息化委员会召开会议,双方就如何办理和落实致公党区工委党派提案、高杰主委个人提案进行了研讨,并就深入开展联系合作事宜达成了共识,对石景山区经济建设、文化发展、首钢搬迁等工作交换了意见。致公党市委副主委、致公党石景山区工委主委高杰,区经信委主任李元涛、副主任吕志刚出席会议。致公党区工委 刘可

区检察院

# 荣获“全国维护妇女儿童权益先进集体”

本报讯(通讯员史芳菲)近日,石景山区检察院荣获中华全国妇女联合会、全国维护妇女儿童权益暨平安家庭创建协调组颁发的“全国维护妇女儿童权益先进集体”荣誉称号,以此表彰区检察院在维护女性在押人员和未成年在押人员权益保障方面的工作成绩。

多年来,区检察院积极做好维护妇女儿童权益工作。坚持“暖心、信心、交心、齐心”四心工作法,从1999年开始连续15年对北京市女子监狱服刑人员开展“大墙内希望工程”,对石景山籍女服刑人员开展帮教活动。通过播放石景山区宣传片,举办亲情见面会和联欢会,送去家乡温暖。通过开展技能培训,提供工作机会,送去就业技

能。通过面对面交流、专家授课,送去法律知识。通过部门协作,形成帮教合力送去社会关怀。在区检察院的积极帮教下,石景山籍女性服刑人员共有45人获减刑奖励、19人获假释奖励、5人通过高自考取得大学文凭、36人获得45个不同等级的烹饪、服装等专业执业证书。

在维护未成年人合法权益方面,一是重点谈话,及时发现问题。制定未成年人“入所必谈话”制度,还规定了每月与未成年人在押人员定期进行谈话教育,鼓励他们安心改造,争取早日回归社会。二是建档回访,定期跟踪帮教。对于接受社区矫正的未成年人,区检察院监所检察处通过函调、电话联

系、走访、谈话等方式,定期跟踪帮教,坚持法制教育贯穿始终,建立社区矫正未成年人档案,形成“一人一档”。三是细腻关怀,注重心理健康。与区教委、团区委联合签署了《在检察环节开展未成年人心理咨询、疏导工作办法》,对存在心理问题的未成年犯罪嫌疑人和被害人进行疏导工作,取得了良好的法律效果和社会效果。四是细致监督,保障合法权益。建议看守所有效利用所内的图书馆,及时提供书籍满足未成年在押人员的学习需求,保证未成年在押人员学习时间。五是家属座谈,消除抵触情绪。每年联合看守所和区法院,举行“未成年人在押人员家属座谈会”。使在押人员家属全面了解检

察院开展监所检察工作的基本职能,消除抵触情绪,积极协助监管机关教育帮助未成年。六是延伸触角,做好犯罪预防。邀请我区中学领导和老师参观驻所检察室,并就加强学生安全问题进行了交流座谈,讲解遇到突发事件的应急措施及疏导等内容,加强安全意识。



区各民主党派在区政协九届二次会议的发言(六)

# 打造首钢国际时尚前沿文化 助推区域经济转型全面发展

日前,致公党石景山区工委结合学习中共十八大精神,就加快打造首钢国际时尚前沿文化,助推石景山区经济转型全面发展多次赴首钢进行认真调研。通过认真学习研究了《北京首钢旅游发展总体规划》及《石景山区工业遗产与再利用指导意见》。通过调研,看到了区委区政府和首钢做的大量细致的工作,同时也发现了一些问题,因此就突出首钢国际时尚前沿文化引领作用,助推我区经济转型全面发展,提出如下建议:

## 一、突出文化引领地位,打造国际时尚前沿文化

“首钢”作为世界唯一在首都建设的大型钢铁企业始建于1919年,是北京规模最大的近现代工业企业。首钢新城以当代国际高端现代科技文化、时尚艺术创意文化、后现代工业旅游文化、高端综合商业服务文化、会展酒店度假文化、国际高端餐饮文化、国际品牌购物文化、高速信息冲浪文化、酷炫灯光不夜娱乐文化为一体的当代国际时尚前沿文化,构成了石景山区文化的核心内涵之一,具有极高的人文价值和可供开发的巨

大经济价值,是我区最大的竞争优势。根据北京市的总体规划,首钢新城将建设成为北京市西部集高新技术产业、文化、信息、咨询、休闲娱乐、高端商业为一体的、高新技术产业与文化相结合的现代服务业综合服务中心。首钢新城的当代国际时尚前沿文化是石景山区对外交流与合作最好的国际通用语言和名片,是我区传承历史、积极向上的文化精神形象。因此在具体实践过程中要通过着力打造当代国际时尚前沿文化,带动并吸引国际化水平很高的世界500强相关高新技术产业在首钢新城落户,以“软”带“硬”、以“虚”带“实”、以“文化”带“科技”、以“环境”带“效益”、以“品牌”带“品质”,为北京打造中国特色世界城市作出石景山独特而突出的贡献。

## 二、狠抓文化产生基础,促进生活方式转变

首钢原厂区是工业区,首钢的围墙也将首钢新城与市民生活区隔离开来;内外隔绝的区域,无论建设什么文化设施和旅游项目都不可避免地导致白天热闹、晚上冷清的

公园文化。因此建议要将首钢新城的开放、首钢新城的生活设计、首钢新城如何从生活上融入社区生活、首钢新城内的吃、住、行等问题的解决、首钢的工业遗址保护和开发、文化旅游、文化创意产业等设想的实施作为基础和重点进行综合设计、规划和落实,以加快促进首钢新城及与之相融合的我区居民的生活方式向国际时尚前沿文化方向转变,使首钢新城真正成为京西不夜城。

## 三、强化政府功能作用,着力打造我区文化品牌

由于首钢的企业性质,其责任与任务具有很强的特殊性,在北京市的规划与发展历史上以企业为主体的现代化大规模开发建设还属首次,在具体实践中还有许多困难需要克服。由于首钢新城的城市和区域发展定位归根到底是政府行为,在实际落实过程中政府应起到积极的主导作用,承担起相应责任。首钢新城的功能定位决定了它不仅是一个区域品牌、市级品牌,更是一个国家、品牌。建立一个世界品牌需要坚强的意志和国际化的运作,更需要世界水平的执行团

队,建议以政府为主导建立品牌树立团队。这既是一个宣传团队,又是一个首钢新城走向世界与世界沟通的团队,团队运行和管理都需要政府发挥重要的指导作用,并保障品牌树立不仅是一个企业品牌,更是一个国家品牌。

## 四、加快人才结构变化,促进我区经济转型发展

要勇于开创新的发展模式,加快具有国际时尚前沿文化人才的聚集。特建议我区加大适合高端国际人才居住和聚集的规模的高端居所的规划和建设,通过筑巢为引凤做好充分的准备,为与国际时尚前沿文化相适应的石景山区新生活方式做准备,通过人才结构的转变带动并实现我区的经济转型、科学发展。

致公党区工委

